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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2021 – Primer Nivel 
 
D1)   Llamando   y  (latitud y declinación)  y observando el esquema que plantea la situación, tenemos: 
 
                             
 
La declinación será = -43º 14’ 
 
 
 
 
 
 
D2)    

          a) Hzcf 141022,6 


 

          b) se encuentra en la región azul del espectro electromagnético 
 
          c)  JfhE 191012,4    
 
D3)  )log(55 rMm VV         r=4720,6 pc = 15393 a.l. 
 
D4) 
         a) Ley de Kepler con la distancia entre los centros de cada cuerpo SPSP rDrd   
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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2021 – Segundo Nivel 
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Teniendo en cuenta la precesión de  año

''2,50 , tendremos que considerar 
smh 7,46550º94,13''502001   y tendremos para las coordenadas finales los valores 
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D2)   De la figura podemos estimar las longitudes de onda observadas 
 

        a) 
o* A7220H     ;     

o* A5350H  
 
 

       b)  Efecto Doppler    
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        Podemos promediar las dos velocidades: 
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La galaxia se está alejando de nosotros. 
 
D3)  
 
a) Ley de Kepler con la distancia entre los centros de cada cuerpo SPSP rDrd   
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d) la energía que absorbe el planeta por unidad de tiempo es igual a la que emite como cuerpo negro 
 

422 4 TrCr PP             T=245K 
 

D4)  
 
     a) De los datos proporcionados del muro podemos deducir que la altura h del Sol se puede determinar 
según: 
  

m
mh

2
3,2)tan(        h=48,99º 

 
La siguiente figura muestra un esquema de la situación para este caso 
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Así tenemos que: 
 
 

  hº90         '58º14  
 
b) conocida la declinación del Sol para algunas fechas determinadas se permite que el estudiante realice una 
interpolación para determinar la fecha. En el caso de extrapolaciones lineales las diferencias pueden ser de 
10 día aproximadamente (se toma como correcto). 
 
Aquí proporcionamos los resultados que se obtendrían si usamos tablas de declinación solar (no requerido a 
los estudiantes) 
 
Lo observado ocurrirá dos veces al año aprox. Entre el 1-2 de mayo  y   12-13 de agosto. 
 
 
 


